

維護國家安全是我們的「必答題」

班雁

熱門話題

4月15日是一年一度的「全民國家安全教育日」。由於美國等恣意干預香港事務，危害中國國家安全，國家安全已成為備受香港市民關注的熱點話題。筆者結合多年在港經歷，談談對國家安全的幾點看法。

國家安全是安邦定國的重要基石

保證國家安全是頭等大事。國家安全是國家生存與發展的基本前提，是一國安身立命之本。自古以來，國家安全就是國家的核心利益，是制定方針政策的重要遵循，是實施戰略行動的出發點、落腳點。當今世界正經歷百年未有之大變局，國際環境面臨的不穩定不確定因素明顯增多，如果沒有國家安全作為基礎和保障，任何美好藍圖都將是空中樓閣，任何對美好生活的嚮往只能是鏡中花、水中月。

國安才能民安。國家安全有保障，社會才會安定有

序，發展繁榮穩定才有基礎。一個國家如果連安全穩定都無法保障，發展就失去了根基，民生福祉更無從談起。多年來美國輸出的戰亂迫使伊拉克、敘利亞、阿富汗等國數以萬計平民流離失所就是例證，沒有國哪有家，沒有國安、何談民安？

香港國安法保香港長治久安

香港國安法總結了香港維護國家安全「不設防」的歷史。曾幾何時，猖狂至極的反中亂港勢力竟能在香港——中國之國土——公然鼓吹「香港獨立」、叫囂「廣場立憲」。他們公然侮辱和焚燒國旗、污損國徽、撕毀香港基本法，向美西方搖尾乞憐，提出制裁中國、制裁香港的荒謬請求，甚至揚言「為美國而戰」。香港國家安全法律的缺失，讓香港一度淪為美西方的反中「橋頭堡」、暴亂「大本營」，使中國國家安全遭受嚴重威脅。香港國安法的頒布實施，有如一把利劍出鞘，斬斷了內外敵對勢力危害

國家安全的「黑手」、滌蕩了妄圖實施顛覆破壞的「魑魅魍魎」，從根本上堵住了香港維護國家安全的漏洞，香港由亂及治、由治及興的重大轉折自此開啓。

香港國安法為香港長期繁榮穩定、「一國兩制」行穩致遠保駕護航。有了香港國安法，反中亂港勢力惡意「攪炒」、阻撓施政的混亂局面得以終結，一項項發展經濟、惠及民生的政策實施落地。有了香港國安法，香港法治更加彰顯，社會更加穩定，全球資本對香港的信心指數顯著回升，香港的國際競爭力持續增強。有了香港國安法，社會上對「一國兩制」的錯誤認識得到正本清源，「一國」之本更加牢固，「兩制」之利更加彰顯，香港迎來了繁榮穩定、長治久安的光明前景。

中國堅決維護國家安全

中國維護國家安全天經地義。任何國家都會採取一

切管用措施打擊危害國家安全犯罪，不會對危害本國安全的違法行為聽之任之。澳洲有2部國安法，英國有3部，加拿大有5部，美國則多達20部。筆者的朋友從美國入境時，就曾遭到執法人員對手機、電腦的無理扣查。而美國國家安全局對民眾實施廣泛監聽，早已是公開的秘密。既然國安立法是一國主權，那就請個別國家不要一邊把本國謀求國家安全的各種無所不用其極的措施視為理所當然，反過來卻對中國依法合理堵塞國家安全漏洞污名化、妖魔化。

國家安全的真正實現有賴於人人參與、人人作為。只有集全民之智、舉全民之力，才能匯聚起維護國家安全的磅礴力量，構築成護衛國家安全的「萬里長城」。對香港市民而言，維護國家安全是「必答題」不是「選答題」。希望全港市民共同行動起來，讓內外反中亂港勢力知道：任何人妄圖在香港搞「顏色革命」，都是癡人說夢、不自量力，必將遭到中國人民的迎頭痛擊，注定以慘敗而告終！

李家超高票參選意義重大

全國政協委員、香港中華總商會副會長 張學修

名家指點

前政務司司長李家超日前正式報名參加第六屆行政長官選舉，遞交了多達786名選委的提名支持。李家超尚未有政綱，就能在短短數日之內獲得如此多選委提名，恰恰說明李家超的能力、往績、施政理念都得到了香港社會各界的廣泛認同與支持，意義非凡。

5月8日將舉行的第六屆行政長官選舉，是香港國安法和新選舉制度實施後的首次行政長官選舉，並且隨着行政和立法的關係得到切實改善，接下來能夠真正有條件把「行政主導」落到實處，新特首的權責將超過以往任何一屆。根據新選制，規定選委會組成由原來的四大界別擴大到五大界別，人數由1200人增加到1500人。這意味着選委會進一步擴大了代表性，香港民意得到了更加充分的反映，有助於更好地維護香港的整體利益。愛國者必須真心維護國家主權、安全、發展利益，尊重和維護憲法和基本法確定的憲制秩序，維護香港的繁榮穩定，選舉委員會成員在確保候選人符合愛國者標準的前提下，充分考慮民意認受、治理能力等因素，再決定是否提名讓其「入關」。

新選制對選舉委員會重構賦權，既有效排除反中亂港分子進入特區治理架構，讓特區管治權牢牢掌握在愛國者手中，有利於抵禦各種政治風險，並促進行政

機關與立法機關順暢溝通。新選制下選委會的廣泛代表性和均衡參與性深受矚目，重新構建的選委會突破了某個界別、地區或政團的利益局限性，保障了市民的民主權利，將促進本港發展優質民主，促使特區政府提升施政效能。在新選舉制度下，1500名選委是香港民意的縮影，而李家超得到了786名選委的提名，不僅超過了選委會委員總數一半，也高於選舉當選門檻。由此可見，各界民意都對李家超表示支持，充分反映出他是新特首的理想人選。

李家超能帶來什麼

李家超能為香港的未來帶來什麼呢？客觀來看，當前香港仍存在住房問題、貧富差距、經濟結構單一等深層次問題，這些問題的解決也是香港社會的共同期待。隨着新選制的落地，香港各界也重獲共識，行政主導的政治體制將得以加強落實，治理效能也會得到顯著增強。這些都為集中精力破解深層次矛盾與問題創造了條件，發展經濟、改善民生，將是香港未來的中心議題之一。雖然李家超尚未有政綱，但是通過他提出未來施政的三大方向來看，他是可以解決香港深層次問題、為香港開啓發展新篇章的人。

李家超表示，未來施政有三大方向：「以結果為目標去施政、全力推進香港競爭力，及建立穩固的環

境，讓香港無後顧之憂去發展。」同時，李家超亦強調，若成功當選，在組班時會考慮不同領域的人才加入政府，他比喻自己是一個「指揮」，會讓每一位成員發揮其優勢，創造「一加一大於二的協同效益」，為香港奏出更輝煌新樂章。這充分體現了李家超的施政決心和魄力，有利於破解困擾香港已久的各大深層次問題。一直以來，香港政治爭拗不斷，其背後是香港深層次的社會矛盾和問題在作祟。雖然國安法實施後，社會已經恢復穩定，但是高房價、貧富差距、青年難以向上流動等深層次問題仍然尚未解決。這些社會問題嚴重地「拖後腿」，回歸近25年來，歷屆政府也都作出過不同程度的努力，但迄今為止，收效甚微，民怨難以消解。其中很大的一個問題就在於特區政府官僚僵化，施政瞻前顧後，只空談美好的願景，沒有「結果」交代，缺乏大破大立的勇氣和決心。對於未來的香港而言，李家超提出的「以結果為目標」，是推動良政善治的關鍵，相信如此的理念能夠帶領特區管治團隊積極作為，提升施政本領，把對市民的承諾——落到實處，真正解決香港的深層次問題。

下一屆政府施政的重點和難點

李家超的施政理念，不僅對內可以解決民生問題，

對外亦可增強香港的國際競爭力。當前國際形勢多變，在百年未有之大變局下，面對來自各方激烈的競爭，香港必須時刻保持居安思危的清醒態度，善用優勢、增創優勢，提升整體競爭力。香港擁有優越的地理位置、世界級基礎設施、高度開放及自由的經濟體、完善及獨立的司法制度及良好的治安等優勢，但如何利用好自身的條件與「一國兩制」帶來的獨特優勢、緊抓「十四五」規劃和「粵港澳大灣區」政策帶來的新機遇，是下一屆政府的重點和難點。李家超在記者會中也指出，「既要搭上國家發展號高速列車，亦在世界的競爭中形成自己新優勢」。正所謂「慢進也是退」，如何在「一國兩制」的制度優勢下，保持香港穩定，李家超讓人非常有信心。

李家超的參選，體現了他對國家、對香港的承擔和愛護，而他所提出的施政理念和方向，更切中了香港發展的實際需要，務實理性，顯然都得到了選委的支持。通過不斷和各界交流、深入基層，相信他很快將提出更具體、更利民的競選政綱，幫助市民和社會各界深入了解他的管治方向與策略。選舉在即，期待李家超順利當選，帶領下一屆政府邁出實質性步伐，團結全港，重新出發，抓住香港自身的優勢和特長，融入國家發展大局，推動這個充滿活力的東方之珠向前邁進！

全力支持

「全民國家安全教育日」

國家安全 護我家園



香港中華出入口商會

致意